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Στο Μουσείο θυμάτων

του Ολοκαυτώματος Γιαντ Βασέμ στην Ιερουσαλήμ ξεναγήθηκε το πρωί της Τρίτης

8.10.13 ο Αντώνης Σαμαράς προτού συμμετάσχει στο Διυπουργικό Συμβούλιο

Συνεργασίας Ελλάδας και Ισραήλ κατά το οποίο υπεγράφησαν μια σειρά από

σημαντικές συμφωνίες. Ο Πρωθυπουργός κατέθεσε στεφάνι, μίλησε με τον πρόεδρο

των επιζώντων του Ολοκαυτώματος και υπέγραψε στο βιβλίο προσωπικοτήτων

κλείνοντας το μήνυμά του «ποτέ ξανά».

  

Όπως ανέφερε το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Πρωθυπουργός ευγενικά αρνήθηκε να φορέσει το κιπά το εβραϊκό καπέλο που είναι σύμβολο

πίστης. 

Στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψής του στο Ισραήλ ο Αντώνης Σαμαράς είχε συνάντηση με τον Ισραηλινό ομόλογό του

Μπενιαμίν Νετανιάχου. 

Οι δύο άνδρες υπογράμμισαν τη δέσμευσή τους να εργαστούν για την περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεων των δύο χωρών. Οι

δύο πρωθυπουργοί υπέγραψαν και κοινή δήλωση ενώ ο Αντ. Σαμαράς στις δηλώσεις του χαρακτήρισε «ιστορική» τη στιγμή. 

Ο Αντώνης Σαμαράς μίλησε για την ανάπτυξη «στρατηγικής σχέσης μακράς

πνοής» μεταξύ της Ελλάδας και του Ισραήλ. Έκανε αναφορά στο ότι οι δύο λαοί

υπέφεραν από τον ναζισμό και επανέλαβε «ποτέ ξανά» φασισμός. 

Τα δύο κράτη, είπε ο Πρωθυπουργός, είναι δεσμευμένα στην ασφάλεια και στη

σταθερότητα της περιοχής. Σημείωσε ότι η Ελλάδα και η Κύπρος μπορούν να

βοηθήσουν να αποτελέσουν κρίκο του Ισραήλ με τη Ευρωπαϊκή Ένωση και

υπογράμμισε ότι οι τρεις χώρες διαθέτουν ενεργειακά αποθέματα που μπορούν να

αποτελέσουν τη βάση συνεργασίας. Οι τρεις χώρες, επισήμανε, μπορούν επίσης να

δώσουν την εικόνα της ειρήνης, της ανάπτυξης, της δικαιοσύνης και της

ασφάλειας για την περιοχή. Έκλεισε λέγοντας ότι «υπάρχουν πολλά ακόμη να

κάνουμε, είναι μόνον η αρχή».

Ιδιαίτερα θερμά λόγια είπε ο Μπενιαμίν Νετανιάχου ο οποίος συνεχάρη τον Έλληνα

πολιτικό για τον τρόπο που χειρίστηκε την οικονομική κρίση. Ανέφερε

χαρακτηριστικά ότι «ήθελε ηγεσία, κουράγιο και δύναμη, όμως οι αγορές

καταλαβαίνουν πως κάτι καινούργιο συμβαίνει στην Ελλάδα, ενθαρρύνω τους

Ισραηλινούς να επενδύσουν στην Ελλάδα. Ο έξυπνος μάνατζερ πηγαίνει τώρα στην

Ελλάδα, αύριο θα πηγαίνουν όλοι».

 

Ο Ισραηλινός Πρωθυπουργός συνεχάρη επίσης τον Αντ. Σαμαρά για την

αντιμετώπιση των νεοναζιστών. 

Ο Μπενιαμίν Νετανιάχου είπε ακόμη ότι Ελλάδα και Ισραήλ έχουν μακρά ιστορία,

Αθήνα και Ιερουσαλήμ είναι οι κοιτίδες του δυτικού πολιτισμού, σήμερα όμως είναι
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δύο σύγχρονες δυτικές δημοκρατίες που μπορούν να εγγυηθούν την ασφάλεια και

τη σταθερότητα στην περιοχή. Ο ισραηλινός πρωθυπουργός είπε ακόμη ότι οι

σχέσεις των δύο χωρών έχουν βελτιωθεί το τελευταίο διάστημα στους τομείς της

ενέργειας, της τεχνολογίας, της ασφάλειας και του τουρισμού. 

Ο Μπενιαμίν Νετανιάχου έκανε, όμως, και εκτεταμένη αναφορά στο θέμα του Ιράν

και στην ανάγκη να αντιμετωπιστεί το πυρηνικό του οπλοστάσιο, εκτιμώντας ότι οι

κινήσεις που κάνει η χώρα αυτή είναι υπεκφυγές για να κερδίσει χρόνο. 

Μετά τις συναντήσεις των υπουργών υπογράφηκαν μία σειρά συμφωνίες και

πρωτόκολλα συνεργασίας:

- Πρωτόκολλο συνεργασίας για τη Ναυτική Εκπαίδευση μεταξύ Ελλάδας και Ισραήλ

υπέγραψε ο αρμόδιος υπουργός Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης.

- Συμφωνία Τουριστικής συνεργασίας η Όλγα Κεφαλογιάννη 

- Δύο συμφωνίες για αντιμετώπιση του εγκλήματος και την πολιτική προστασία

ειδικά στην πυρόσβεση ο Νίκος Δένδιας. 

- Κοινή διακήρυξη για συνεργασία στον τομέα της Ενέργειας ο Γιάννης Μανιάτης.

Διακήρυξη για συνεργασία στον τομέα του Αθλητισμού ο κ. Πάνος

Παναγιωτόπουλος. 

- Διακήρυξη για συνεργασία στη Ναυτική Εκπαίδευση ο Κωνσταντίνος

Αρβανιτόπουλος. 

- Πρόγραμμα εκπαιδευτικής συνεργασίας υπέγραψε ο αντιπρόεδρος Βαγγέλης

Βενιζέλος. 

- Συνεργασία για παραγωγή Ταινιών υπέγραψε ο Πάνος Παναγιωτόπουλος με τον

Βενιαμίν Νετανιάχου ως υπουργό Εξωτερικών.

Στο πρόγραμμα της επίσκεψης του Αντώνη Σαμαρά στην Ιερουσαλήμ είναι και κατ'

ιδίαν συναντήσεις με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο και με τον πρόεδρο του

Ισραήλ Σιμόν Πέρες. 

Τέλος, θα απευθύνει χαιρετισμό σε δείπνο που πραγματοποιείται στο πλαίσιο του

Ελληνο-Ισραηλινού Επιχειρηματικού Forum, στο οποίο θα συμμετάσχουν και πάνω

από 100 Έλληνες επιχειρηματίες, που ενδιαφέρονται να δραστηριοποιηθούν στο

Ισραήλ.

Τον Πρωθυπουργό συνοδεύουν στο Ισραήλ, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και

υπουργός Εξωτερικών Ευάγγελος Βενιζέλος, ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστής

Χατζηδάκης, ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Νίκος Δένδιας, ο υπουργός

Περιβάλλοντος και Ενέργειας Γιάννης Μανιάτης, η υπουργός Τουρισμού Όλγα

Κεφαλογιάννη, ο υπουργός Πολιτισμού Πάνος Παναγιωτόπουλος, ο υπουργός

Εμπορικής Ναυτιλίας Μ. Βαρβιτσιώτης, ο υπουργός Παιδείας, Κωνσταντίνος

Αρβανιτόπουλος και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Νότης Μηταράκης.
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(Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ.gr)

 

 

Το μήνυμα του Πρωθυπουργού στο βιβλίο επισκεπτών του

Γιαντ Βασέμ:

"Η μνήμη των θυμάτων του Ολοκαυτώματος μας ενώνει στον αγώνα για

την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και για την σφοδρή καταπολέμηση του

Φασισμού και κάθε μορφής τυραννίας. Η μνήμη τους μας ενώνει για να

διακυρήξουμε από τα βάθη της καρδιάς μας. Ποτέ ξάνα!"

 

(Πηγή: BriefingNews.gr)
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